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k  příležitosti vánočních či velikonočních svátků, státních svátků a  významných událostí jednotlivých 
národnostních menšin.

Hl. m. Praha se také díky odborným konferencím a  seminářům zaměřeným na otázky týkající se 
oblasti národnostních menšin a integrace cizinců zabývá tématem multikulturní výchovy / interkultur-
ního vzdělávání. Současně spolupracuje na kulturně-osvětových akcích, které pořádají jednotlivé měst-
ské části nebo neziskové organizace a  jsou zaměřeny obsahově zejména na děti a mládež, a  tyto akce 
podporuje. 

Aktivity v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců hl. m. Praha podporuje prostřednictvím 
grantového řízení „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Pra-
hy“ a „Programy podpory aktivit integrace cizinců na území hl. m. Prahy“.

Bezpečnostní průprava dětí předškolního věku

Hlavní město Praha již několikrát podpořilo individuální dotací ve výši 1 500 tis. Kč projekt „Bezpeč-
nostní průprava dětí předškolního věku“. Jedná se o vzdělávací a výchovný projekt zaměřený převážně 
na děti předškolního věku v mateřských školách, na jejich rodiče i prarodiče. Projekt se zabývá prevencí 
proti úrazům doma i venku, proti nebezpečným osobám, šikaně, ale i prevencí proti přírodním živlům, 
jakými jsou oheň a voda. Jeho prostřednictvím se děti učí i základy první pomoci. Výukový program 
je rozdělen do tří tematických částí (záchranáři a záchranářský vůz, policie a hasiči), ve kterých se děti 
hravou formou prakticky seznamují s ukázkovými situacemi, které je mohou ohrozit. Projekt probíhá 
v mateřských školách na celém území hlavního města Prahy. Projekt si dává za úkol seznámit rodiče 
s největšími riziky pro dítě, motivovat je k prevenci bezpečnosti v jejich bezprostřední blízkosti. Volba 
tematických okruhů, jimž se program věnuje, vychází z odborných studií a statistických údajů záchranné 
služby hlavního města Prahy s akcentem na nejčastější výskyt úrazů. Preventivní programy byly reali-
zovány v mateřských školách, zařízeních určených pro péči o dítě a zařízeních pro volnočasové aktivity.

Podpora realizace programů primární prevence ve školách a školských zařízeních

Školská primární prevence rizikového chování (dále jen „PPRCH“), která spadá do gesce odboru zdra-
votnictví, sociální péče a prevence, je zahrnuta do protidrogové politiky hlavního města Prahy. Realizace 
primární prevence rizikového chování na území hl. m. Prahy vychází z Koncepce primární prevence 
rizikového chování v hlavním městě Praze na období 2014 až 2020, která byla schválena Zastupitelstvem 
HMP usnesením č. 37/25 ze dne 27. 3. 2014. Na tuto koncepci navazují akční plány na dvouletá období. 
V roce 2017 byl Radou hl. m. Prahy schválen Akční plán školské primární prevence rizikového chování 
v hlavním městě Praze na rok 2017 s výhledem pro rok 2018.

Prevence je zaměřena zejména na výskyt šikany, gamblingu, užívání drog, alkoholu a tabáku, týrání 
a zneužívání, poruch příjmů potravy, sexuálně rizikového chování, rasismu a xenofobie, rizikového cho-
vání v dopravě a dalších druhů rizikového chování dětí a mládeže. Prevence je primárně cílena na děti 
a mládež na všech typech pražských škol a sekundárně zejména na pedagogy a rodiče. 

Hlavním cílem a účelem Grantového programu hlavního města Prahy pro oblast primární prevence 
ve školách a školských zařízeních je podpora realizace efektivní primární prevence rizikového chování 
ve školách a školských zařízeních a vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti primární prevence. 
Zajišťovateli primární prevence mohou být jak samy školy a školská zařízení, tak certifikované organiza-
ce působící v oblasti primární prevence rizikového chování.


